

统筹推进疫情防控和经济社会发展

强动力释活力 多措并举稳定就业大局

就业是最大的民生,也是一项系统工程。今年新冠肺炎疫情突发,面对线下招聘受阻、就业市场热度降温、劳动者求职不托底等状况,我国系统部署强化稳就业“新政”,释放市场主体活力,全力稳定就业大局。

释放活力,稳住就业基本盘

“受新冠肺炎疫情的影响,部分企业的物流受限、原材料供应短缺、资金压力较大,生产经营困难增加,稳岗压力加大,出现了减员裁员的苗头。”人力资源社会保障部副部长游钧25日在国务院政策例行吹风会上说。

企业是就业的源头,企业在,岗位就在,就业才稳。减负、稳岗、扩就业并举,因地因人分类帮扶。在前期政策的基础上,国务院办公厅近日发布关于应对新冠肺炎疫情强化稳就业举措的实施意见,明确了支持企业的新举措,为企业特别是中小微企业“供氧”“输血”,全力稳住就业基本盘。

减负政策提速,稳岗政策提标。据统计,2月份共为企业减免养老、失业、工伤三项社保单位缴费共1239亿元,预计2月至6月减免额度将超过5000亿元,实际执行效果可能超过预期。

游钧说,在前期扩大中小微企业享受失业保险稳岗返还政策受益面的基础上,对那些不裁员或少裁员的中小微企业,返还标准由原来的企业及其职工上年度缴纳失业保险费的50%,提高到最高达100%。对湖北可以放宽到所有的企业。截至目前,已有146万户企业享受失业保险稳岗返还,金额达222亿元,共惠及4951万职工,受益企业户数已超过去年全年。

智联招聘首席执行官郭盛表示,就业市场在过去1个多月呈现明显的V型走势,目前企业招工恢复进入上涨通道,但仍未达到年初水平。随着复工复产加快推进,预计未来几周还将持续回升。

游钧说,目前,我国绝大多数区县都已经属于低风险地区,当务之急是在有效精准防控的前提下,让劳动者尽快回到工作岗位。要以制造业、建筑业、物流业、公共服务业和农业生产为突破口,全力以赴地推动重点行业和低风险地区就业,循序渐进地带动其他行业和地区复工复产,尽快恢复经济秩序,稳定就业形势。

多措并举,“瞄准”支持重点群体就业

疫情压力下,如何让贫困地区劳动力尽可能找到工作,实现全面脱贫?如何为870余万应届高校毕业生求职提供更多机会?稳就业“瞄准”农民工、高校毕业生等重点群体,举措更有针对性。

针对就业市场需求下降,毕业生求职延后等情况,实施意见提出了扩大企业吸纳规模,扩大基层就业规模,扩大招生入伍规模等五个方面的举措,拓宽就业渠道。

游钧表示,对中小微企业招用毕业年度高校毕业生的,给予一次性吸纳就业补贴,鼓励企业吸纳高校毕业生的,国有企业要连续两年扩大招聘高校毕业生的规模,并且不得随意毁约,不得将在本单位实习的期限作为招聘入职的前提条件。

近日,人社部和相关部门联合开展“百日千万网络招聘专项行动”,预计将提供超千万的岗位,是近年来规模最大、覆盖范围最广的网络招聘活动。从3月20日启动4天以来,共有98万家企业提供593万多个岗位。

受疫情冲击影响最大、最直接的农民工就业,成为稳就业的重中之重。据介绍,在国家层面,已协助近万家重点企业解决用工40万人,通过专车专列包机等方式,累计运送农民工超过469万人。目前已有1亿农民工外出务工,占春节前返乡农民工的80%。

“要多渠道、多方式支持帮助农民工就近就地就业,优先支持贫困劳动力就业。”游钧说,去年有2729万建档立卡贫困劳动力在外务工,打工收入占家庭收入的三分之二以上,优先支持贫困劳动力就业关系到他们的增收和脱贫。

兜牢底线,为困难失业群体保生活强援助

受疫情影响,部分劳动者就业压力加大,部分失业人员生活困难。畅通、保生活、优服务、强援助,新举措加大在特殊情况下困难人员的帮扶力度,保障基本生活。

游钧说,对已经登记失业人员中的参保人员,符合领取失业保险金条件的,放宽失业保险金的申领期限,同时畅通申领渠道,尽快实现在线上就能够申领失业保险金,并确保按时足额发放。对于领金期满但还没有就业的,以及一些按照现行的领金条件不符合的参保失业人员,可以发放6个月失业补助金。

游钧表示,将受疫情影响的失业人员及时纳入就业援助范围,进行重点帮扶,对那些难以通过市场就业的,要通过公益性岗位来进行托底安置。政府还要开发一批消杀防疫、保洁环卫等临时性公益岗位,安置就业困难人员,并给予一定的岗位补贴和社会保险补贴。

针对湖北地区管控措施严、退出时间晚对就业造成的影响,实施意见强调,要坚决纠正针对疫情严重地区劳动者的就业歧视,明确提出服务机构和用人单位不得发布拒绝招录疫情严重地区劳动者的招聘信息,不得以来自疫情严重地区为由拒绝招聘相关人员,对疫情导致暂时不能返岗提供正常劳动的不得解除劳动合同或退回劳务派遣用工。

新华社记者 王优玲 齐中熙
新华社北京3月25日电

我国到2035年要基本建成法治乡村

据新华社北京3月25日电(记者 白阳)我国将不断加强法治乡村建设,到2035年要基本建成法治乡村。这是记者25日从中央全面依法治国委员会印发的《关于加强法治乡村建设的意见》获悉的。

意见明确,法治乡村建设的主要目标是,到2022年,努力实现涉农法律制度更加完善,乡村公共法律服务体系更加完善,基层执法质量明显提高,干部群众尊法学法守法用法的自觉性明显提高,乡村治理法治化水平明显提高。到2035年,乡村法治可信、权利有保障、义务必履行、道德得遵守,乡风文明达到新高度,乡村社会和谐稳定开创新局面,乡村治理体系和治理能力基本实现现代化,法治乡村基本建成。

根据意见,法治乡村建设要着力完善涉农领域立法,规范涉农行政执法,强化乡村司法保障,加强乡村法治宣传教育,完善乡村公共法律服务,健全乡村矛盾纠纷化解和平安建设机制,推进乡村依法治理,加快“数字法治·智慧司法”建设,深化法治乡村示范建设。

意见还强调,要健全乡村公共法律服务体系,逐步将与农民生产生活紧密相关的事项纳入法律援助补充事项范围,鼓励公证、司法鉴定、仲裁等法律服务主动向农村延伸,完善农村留守儿童和妇女、老年人关爱服务体系等。

去年全国著作权登记总量逾418万件 同比大幅增长

据新华社北京3月25日电(记者 史竞男)国家版权局25日通报,2019年我国著作权登记工作取得新进展,全国著作权登记总量达4186549件,同比增长21.09%。

据介绍,2019年,全国各地区版权行政管理部门和著作权登记机构全面贯彻落实创新驱动发展战略及版权工作“十三五”规划,高度重视著作权登记工作,采取有效措施,积极宣传、重点拓展、改善服务,有效提升了著作权登记工作的规范化、标准化、信息化水平,登记数量持续增长。

根据各省市区版权局和中国版权保护中心的作品登记信息统计,2019年全国共完成作品登记2701564件,同比增长14.86%。其中,北京市达1003091件,占登记总量的37.13%;上海市291803件,占登记总量的10.80%;天津、贵州、甘肃、内蒙古、广西、西藏、吉林、云南、山西、安徽等省市区的作品登记量增长率均超过100%。从作品类型看,登记量最多的是美术作品1288139件,占登记总量的47.68%;其次为摄影作品1015620件,占37.59%;第三是文字作品179314件,占6.64%;第四是影视作品88230件,占3.27%。

两部门:物流企业大宗商品仓储用地 减半征收城镇土地使用税

新华社北京3月25日电(记者 申铨)记者25日从财政部了解到,财政部、国家税务总局日前联合发布公告,为进一步促进物流业健康发展,自2020年1月1日起至2022年12月31日止,对物流企业自有或承租的大宗商品仓储设施用地,减按所属土地等级适用税额标准的50%计征城镇土地使用税。

公告明确,物流企业的办公、生活区用地及其他非直接用于大宗商品仓储的土地,不属于公告规定的减税范围,应按规定征收城镇土地使用税。公告印发之日前已缴纳的应予减征的税款,在纳税人以后应缴税款中抵减或者予以退还。



建设中的青岛胶东国际机场(3月25日摄,无人机照片)。近日,青岛胶东国际机场项目全面复工。截至目前,机场飞行区、货运区完成竣工验收,进出港主流程具备演练条件,整个工程已到了“收关冲刺”阶段。

新华社发

2万余名医务人员从湖北顺利撤回

据新华社武汉3月25日电(记者 李伟)根据统一安排,支援湖北医疗队已通过各种交通方式陆续分批有序撤回。截至24日24时,已有194支医疗队、21046名医务人员从湖北撤回,其中,已有141支医疗队、14649人从武汉撤回,目前仍有139支医疗队、16558人坚守在武汉救治一线。

国家卫生健康委医政医管局监察专员焦雅辉25日在记者见面会上介绍,在有关部门通力合作保障下,各援助湖北医疗队平稳有序顺利回撤,取得了阶段性成果。

当天,41支国家医疗队3675人踏上返程。这批医务人员在湖北武汉期间共支援当地14所方舱医院、7所定点医院。

焦雅辉介绍,自3月17日开始,各援助湖北医疗队陆续撤离,每天撤离人员在1000至3000多人不等,主要是根据各医疗队完成支援情况安排,也按照救治任务的轻重缓急顺序进行。

白衣战士,踏胜返乡。如何有序、安全、顺利保障白衣天使们撤离?

国家发改委经济运行调节局副局长刘明介绍,在确保疫情防控到位的情况下,为医疗队服务的2万名志愿者提供防护物资,返乡途中过路费全免。部分医疗队离鄂离汉选择乘坐高铁,国铁集团公司客运部按乘坐率50%安排医疗队员免费乘车,上车后,提供免费餐饮。

A股全面反弹 深市三大股指涨逾3%

据新华社上海3月25日电(记者 桑彤)A股25日全面反弹。深市三大股指涨幅均逾3%,深证成指收复万点大关。当日,上证综指以2775.30点大幅高开,全天高位震荡盘整,午后进一步走高,最终收报2781.59点。指数较前一交易日涨59.15点,涨幅为2.17%。

深证成指一举收复万点大关,收盘报10241.08点,涨319.40点,涨幅为3.22%。

(上接A1版)已办理6309户企业养老保险退费2926.9万元,已办理3443户企业工伤保险退费93.91万元,已办理5329户企业失业保险退费93.1万元,已办理38户企业免征江海堤防工程维护管理费3万余元。

在支持重点行业及小规模纳税人政策方面,我市共有60户企业列为疫情防控重点保障物资生产企业,共购进符合一次性税前扣除的设备金额2.02亿元,预计可直接减免企业所得税5051万元。增值税小规模纳税人减按1%征收率征收增值税,预计减征税额1.1亿元。与此同时,我市还支持受疫情影响的困难企业减免及缓缴部分税费,截至3月20日,已核准困难减免房产

公告

福建时代众联商业经营管理有限公司(以下简称“我司”)与位于正荣·【时代广场】地下室所有业主租赁合同期限至2018年12月31日,合同到期后已自动解除,现欢乐园各铺已移交业主自行管理。部分业主要求我司移交电房钥匙及消防等设备,针对上述要求,为确保相关设备正常移交,我司于2019年12月25日发函并在各出入口张贴告知函进行公示,告知业主推选业主代表或组建业主委员会与我司进行移交,但至本公告发出之日仍未有业主代表或业委会与我司联系。

现公告确认我司与地下室全部业主所签署的租赁合同已解除,督促业主尽快成立业委会并于2020年3月31日前至我司办理相关设备及地下室移交手续。逾期未办理的,视为我司已完成移交,后续由此产生的纠纷及责任由业主自行承担,均与我司无关。

特此申明!
公告方:福建时代众联商业经营管理有限公司
2020年3月23日

遗失声明

福建省天合建筑劳务有限公司不慎遗失公章壹枚,声明作废。
2020年3月25日

遗失声明

莆田市荔城区新度镇郑建周、吴婷婷夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份,出生证号码为O350958512,现声明作废。
2020年3月25日

做好个人防护 抗击新冠肺炎
每个人都是自己健康的第一责任人

乘坐长途汽车 您做好防护了吗?

- 配合做好体温检测
- 全程佩戴口罩
- 保持手卫生
- 打喷嚏遮口鼻
- 减少交流、适度开窗通风
- 服务区就餐要与他人保持距离
- 保留乘车票据

主动配合工作人员做好疫情防控;如有发热、干咳、乏力等症状,请不要乘坐公共交通工具。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作



游人在西安市长安区王莽街道的桃园内自拍(3月24日摄)。近日,位于秦岭北麓的陕西西安长安区王莽街道万亩桃园内桃花绽放,吸引游人前来观光。新华社发